
 

   1 شناسي زيست

  است؟ نادرستبا توجه به شكل كدام گزينه -1

  هاي ب نقش دارد. مترشحه از ياختههاي  سازي آنزيم فعال در ـ ) الف1

  ها نقش دارند.  هايي است كه در گوارش پروتئين داراي آنزيم ـ ) ب2

  شود.  اگر تخريب شود، فرد دچار كم خوني مي ـ ) الف3

   نقش دارد. B12با ترشح فاكتور داخلي در جذب ويتامين ـ ) ب4

   توان گفت كه .................. عبور مواد از غشا ميدر مورد  - 2

  شود. ) انواع انتشار در ياخته از طريق پروتئين تسهيل مي1

  دارد. ATPهاي غشايي نياز به انرژي  كيسهريز يند انتقال با تشكيل ا) فر2

  ) در مورد اسمز، نياز به تراوايي نسبي غشا وجود ندارد.3

  جايي آب كمتر است. بيشتر باشد، سرعت جابه ) هر چه اختلاف فشار اسمزي4

  ترتيب كمتر و بيشتر است؟ بافت پيوندي متراكم به نسبت بهچند مورد از موارد زير در بافت پيوندي سست  - 3

    ها ) تعداد ياختهد  ) كلاژنج  اي ) ماده زمينهب  پذيري ) انعطافالف

  ) مقاومتهـ

  1 و 4) 4  4 و 1) 3  2 و 3) 2  3 و 2) 1

  ؟نشده استها به درستي بيان  ياخته كدام هوظيف- 4

  توليد مخاط چسبنده هاي معده  هاي غده ياختهبرخي ) 2  توليد مخاط معده هاي پوششي سطحي معده  ) ياخته1

  توليد كلريدريك اسيد هاي كناري معده  ) ياخته4  كربنات ترشح بي هاي اصلي معده  ) ياخته3

  ه است؟چند مورد از موارد زير به درستي بيان شد- 5

  دهد. هاي مختلف لوله گوارشي كار يكساني انجام مي هاي بافت پوششي در بخش ياخته) الف

  راحتي روي آن بلغزد يا چين بخورد. شود مخاط به لايه زير مخاطي باعث ميب) 

  هاي طولي و حلقوي، ماهيچه مورب نيز دارد. ديواره معده علاوه بر ماهيچه) ج

  سه) 4  دو) 3  يك) 2  صفر) 1

  شود.  ساخته مي .....................است و در جانوران و  .....................يكوژن برخلاف گل - 6

  ساكاريد ـ گياهان  ) سلولز، پلي4  ها  ساكاريد ـ قارچ ) ساكارز، پلي3  ساكاريد ـ گياهان  ) لاكتوز، دي2  ها  ساكاريد ـ قارچ ) فروكتوز، دي1

  توانند از آن عبور كند. مي شده و داراي تراوايي نسبي است يعني .................. .......... و .................. تشكيلي ........ها غشاي ياخته از مولكول - 7

  همه مواد ـكربوهيدرات  ـ) ليپوپروتئين 2  ها همة مولكول ـ ئوتيدنوكل ـ) پروتئين 1

  برخي مواد ـپروتئين و كربوهيدرات  ـد ) ليپي4  فسفوليپيد و كلسترول ـپروتئين و كربوهيدرات  ـ) ليپيد 3

  شود؟ انرژي انجام ميصرف يك از حالات زير با  ورود مواد به ياخته و خروج آن در كدام- 8

  )آندوسيتوز( بري ) دروند  )اسمز( گيگذرند) ج  ب) انتشار تسهيل شده  ) انتشار سادهالف

  )اگزوسيتوز( بري ) برونهـ

  پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  ) دو1

   .................. تواند نميورود و خروج مواد از نوع انتقال فعال در سطح ياخته، انتقال مواد  در هنگام - 9

  هاي پروتئيني غشا صورت بگيرد. وسيله مولكول به) 2  باشد. زيادبه جايي با غلظت  كم) از جايي با غلظت 1

  ت شيب غلظت انجام شود.هجخلاف در  )4    با مصرف انرژي همراه نشود. ) 3

  ؟نشده استيك از مواد زير به درستي بيان  كدام-10

  شود. هاست در نتيجه آب بيش از حد وارد سلول نمي ها كاملاً مشابه درون آن ) فشار اسمزي مايع اطراف ياخته1

  ميانك (سانتريول) از يك جفت استوانه عمود بر هم تشكيل شده است. ) 2

  كند. دامه پيدا مي) با رسيدن غذا به حلق، بلع به شكل غير ارادي ا3

  آيند. وجود مي  به در بافت پيوندي زيرين،هاي پوششي مخاط معده  ياختهفرورفتن هاي معده از  ) حفره4

  ؟نيستهاي بافت پوششي  يك از موارد زير جزء ويژگي كدام - 11

  اي اندكي دارند.  فضاي بين ياخته) 1

  هاي اين بافت فاصله زيادي دارند. ) ياخته2

  ها به بافت زيرين از طريق غشاي پايه است. ته) اتصال اين ياخ3

 يابند. هاي بافت پوششي به چند مدل مختلف در يك يا چند لايه سازمان مي ) ياخته4

  



  ترتيب يك لايه و چند لايه است؟ در كدام گزينه بافت پوششي به-12

  مريـ  روده) 4  روده) معده ـ 3  (نفرون) ي ـ گرديزه) مر2  ديواره مويرگ ـ گرديزه (نفرون)) 1

  وجود دارد. ....................اي يك لايه در  و بافت استوانه ....................بافت مكعبي يك لايه در -13

  ـ دهان  )نفرونگرديزه () 4  معدهديواره مويرگ ـ  )3  ـ روده )نفرونگرديزه () 2  ) مري ـ روده1

  ؟باشد نمييك جزء بافت پيوندي  كدام-14

  عصبيبافت ) 4  ) بافت چربي3  استخوانبافت ) 2  اي ) بافت پيوندي رشته1

  اي اندك است؟ زمينه همادو  زياد مقاومت پذيري كم، با انعطاف داراي بافتيدر چند مورد از موارد زير  - 15

  ) رباطد  ) ماهيچهج  ب) خون  ) زردپيالف

  ) پنج4  ) چهار3  سه) 2  دو )1

را  گوارشلوله  توانند محتويات مي .....................با برخورد محتويات غذايي به آن، فقط حركات است و  .....................پيلور، بنداره (اسفنكتر) بين -16
  مخلوط كنند.

  كننده  ) معده و روده باريك ـ قطعه قطعه4  ) مري و معده ـ كرمي3  ) معده و روده باريك ـ كرمي 2  كننده قطعه ) مري و معده ـ قطعه 1

  ؟نداردوجود  از ساختار لوله گوارشه هاي عصبي در كدام لاي ياخته-17

  هر سه گزينه) 4  لايه مخاطي) 3  اي ) لايه ماهيچه2  مخاطيزير ) لايه 1

  دارد. ....................طط است و ديواره معده از نوع مخ ....................و  .................... ،....................اي در  لايه ماهيچه - 18

  ماهيچه طوليج ـ انتهاي مخر ـمعده ي ـ ) مر2  ماهيچه حلقويج ـ بنداره داخلي مخر ه ـمعدق ـ ) حل1

  ماهيچه موربج ـ داخلي مخر (اسفنكتر) بندارهي ـ ابتداي مرق ـ ) حل4  ماهيچه موربي ـ ابتداي مرق ـ حلن ـ ) دها3

  وظيفه جذب و  ترشح در لوله گوارش به عهده كدام لايه است؟-19

  ) لايه صفاقي4  ) لايه مخاطي3  لايه زيرمخاطي )2  اي ) لايه ماهيچه1

  ؟بيان نشده استچند مورد از موارد زير به درستي - 20

  شود. رش مكانيكي و گوارش آنزيمي در انسان از دهان آغاز ميا) گوالف

  موسين است.و  ها آنزيمانواعي از  ،ها يونب) بزاق تركيبي از آب، 

  كند. كند و زيرمخاط را ايجاد مي جذب مي) موسين، گليكوپروتئيني است كه آب فراوان ج

  كند. هاي شيميايي حفظ مي ) ماده مخاطي، ديواره لوله گوارش را از آسيبد

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  است؟  نادرستبا توجه به شكل، كدام گزينه  -21

  يفاي نقش كند.گير ا عنوان ضربه تواند به مي) 1

  شود.  مي) بزرگترين ذخيره انرژي در بدن محسوب 2

  كند.  عنوان عايق حرارتي، از اتلاف گرماي بدن جلوگيري مي ) به3

  ) بافتي مشابه خون، ماهيچه و غضروف دارد. 4

  ؟نيستمعده  )ريفلاكسبرگشت اسيد معده (يك از علل  كدام - 22

  ) ورزش كردن به مقدار زياد4  ) تنش و اضطراب3  ) سيگار كشيدن2  ) رژيم غذايي نامناسب1

  تواند نقش داشته باشد؟ گليسريدها مي هاي زير در توليد تري ندامكيك از ا كدام- 23

  ) كافنده تن (ليزوزوم)4  ) شبكه آندوپلاسمي زبر3  ) رناتن (ريبوزوم)2  ) شبكه آندوپلاسمي صاف1

  است؟ نادرستكدام عبارت در ارتباط با گوارش  - 24

  سازد.  هاي درون دهان را نابود مي ) آنزيم ليزوزيم باكتري2  شود.  هاي لوله گوارش يافت مي ) بافت پيوندي سست در برخي از لايه1

  شود.  ها در معده آغاز مي ) گوارش پروتئين4  شوند.  بزاقي محسوب مي دترين غد ) غدد بناگوشي بزرگ3

  باشند. ....................وند كه ش هستند بنابراين ساختارهايي بررسي مي ....................وجوي  دانشمندان و پژوهشگران علوم تجربي فقط در جست- 25

  مشاهدهقابل ـ  يطبيع هاي هاي پديده ) علت2  گيري اندازهقابل ي ـ هاي غيرطبيع ) علت پديده1

  مشاهدهقابل غيري ـ تجربهاي غير ) علت پديده4  گيري اندازهقابل غيري ـ هاي تجرب ) علت پديده3


